
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Deputado Zé Trovão (PL/SC)

COMISSÃO DE VIAÇÃO E TRANSPORTES

REQUERIMENTO nº            de  2025.

(do Sr. Deputado Zé Trovão)

Requer informações ao Excelentíssimo Senhor

Ministro  de  Estado  dos  Transportes,  sobre  a

duplicação da BR-280 – Trecho São Francisco

do Sul – Araquari/SC.

Sr. Presidente,

Nos termos do artigo 50 da Constituição Federal, combinado com o artigo

115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a Vossa

Excelência que seja encaminhado ao Ministro dos Transportes, no prazo legal, as

seguintes informações acerca da duplicação da BR-280 – Trecho São Francisco

do Sul – Araquari/SC.

Assim, solicito ao Ministro os seguintes questionamentos:

1. Qual é o cronograma atualizado das obras de duplicação da BR-280 no

trecho entre São Francisco do Sul e Araquari (Lote 01)?

2. Há previsão de novos investimentos, aditivos contratuais ou alterações no

projeto executivo original dessa etapa?

3. Quais são os principais entraves técnicos, ambientais ou administrativos

enfrentados na execução do trecho em questão?

4. Há  previsão  de  medidas  mitigadoras  para  reduzir  os  impactos  da

manutenção da via, como a realização de obras em horários alternativos

ou a criação de rotas temporárias?

5. Existe algum canal oficial de acompanhamento, por parte da população e

do setor produtivo, do andamento das obras (como site, boletim ou painel

de transparência)? *C
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CÂMARA DOS DEPUTADOS
Deputado Zé Trovão (PL/SC)

6. Quais valores foram investidos, de forma discriminada por ano (2023, 2024

e  previsão  para  2025),  na  manutenção  da  rodovia  BR-280  entre  São

Francisco do Sul e Araquari?

JUSTIFICAÇÃO

A  presente  solicitação  se  justifica  diante  dos  graves  e  recorrentes

transtornos causados pela lentidão na duplicação da rodovia BR-280, cujas obras

se arrastam há anos, sem a devida finalização no trecho compreendido entre os

municípios de São Francisco do Sul e Araquari. Trata-se de uma infraestrutura

essencial  para  o  escoamento  da  produção  industrial,  portuária  e  agrícola  do

estado de Santa Catarina, com impacto direto sobre o Porto de São Francisco do

Sul, um dos mais importantes do Brasil em movimentação de cargas.

A morosidade na execução da duplicação tem gerado congestionamentos

frequentes,  especialmente  nos  horários  de  pico  e  em  períodos  de  maior

movimentação logística, comprometendo o transporte de mercadorias, elevando

os  custos  operacionais  do  setor  produtivo  e  impactando  negativamente  a

competitividade regional.  Empresas locais  têm relatado prejuízos com atrasos

nas entregas, aumento nos tempos de deslocamento e perda de produtividade,

além da ameaça à manutenção de empregos.

Moradores  e  motoristas  que  dependem da  rodovia  também enfrentam,

diariamente, longos períodos de retenção, agravados pela realização de obras de

manutenção  em  horários  inapropriados,  sem  planejamento  adequado  para

minimizar os impactos à mobilidade urbana e logística.

A duplicação da BR-280, especialmente no Lote 01 (São Francisco do Sul

a  Araquari),  é  uma demanda histórica,  já  anunciada diversas vezes e,  até  o

presente  momento,  não  entregue  conforme  os  cronogramas  anteriores

divulgados publicamente. A falta de transparência sobre o avanço físico da obra,

seus  obstáculos  e  investimentos  realizados  contribui  para  o  sentimento  de

abandono  e  desconfiança por  parte  da  população e  dos setores  econômicos

diretamente afetados.

Dada a importância estratégica da rodovia para a economia estadual e *C
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nacional,  é  essencial  que  o  Ministério  dos  Transportes  forneça  informações

precisas, atualizadas e acessíveis à sociedade civil e aos agentes econômicos da

região.

Atenciosamente, 

Sala das comissões,           de                de 2025.

Deputado ZÉ TROVÃO

 (PL/SC)
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